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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Em nome de Deus, 
deu por aberta a 4a Sessão Ordinária do 4° Período do ano de 2023, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 26 
de outubro de 2023. Agradecendo a presença de todos no recinto, pediu ao 
1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JO SÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença de todos no recinto, 
passou para o pequeno expediente e pediu ao 1° secretário que realize a 
leitura das matérias recebidas: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
I. REQUERIMENTO N“ 67/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A COLOCAÇÃO DE FORRO NO CENTRO 
COMUNITÁRIO INÁCIO JOSÉ DE ARRUDA “ARRUDÃO” E A 
INSTALAÇÃO DE AR CONDICIONADOS, COM O OBJETIVO DE 
PROPORCIONAR BOAS ACOMODAÇÕES PARA O POVO SAIREENSE, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS. II. REQUERIMENTO N° 68/2023, REQUER AO PREFEITO QUE 
SEJA PROVIDENCIADO O CALÇAMENTO NA RUA DENIS MIGUEL, 
BAIRRO DO ABRIGO, PONTO DE REFERÊNCIA LAVA JATO DE 
FUCO, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. III. ATA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4° 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a todos os presentes, passou para

r

o grande expediente e facultou a palavra ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA que dispensou o uso da palavra. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Pediu autorização para se ausentar da sessão e 
parabenizou seu pai, Everaldo Dias, pelo seu aniversário, pessoa a quem 
tem muita gratidão e desqj€^m^tàs alegrias. - ZACARIAS GESSE

Zacaria rreira dos Santos 
sidente-
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PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, populares 
presentes, funcionários da casa e ouvintes da reunião, também 
parabenizando Everaldo por seu aniversário. Iniciou seu pronunciamento 
relatando os problemas quanto ao abastecimento de água em algumas 
localidades da cidade. Falou de seus requerimentos e os benefícios que 
devem trazer à população saireense, sendo um deles a criação de uma 
parad? de ônibus próxima ao Gravatá Country, nas proximidades do distrito 
de Insurreição, pedindo o voto favorável dos vereadores ao mesmo. Falou 
de seu outro requerimento em discussão que solicita a implantação de um 
calçamento na via conhecida como Dênis Miguel e, em seguida, 
cumprimentando amigos e familiares, agradeceu e se despediu falando do 
seu comprometimento enquanto vereador para com a população. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
segundo secretário, demais vereadores, populares presentes e ouvintes da 
reunião. Parabenizando Everaldo Dias por seu aniversário, iniciou seu 
pronunciamento agradecendo o gestor Gildo Dias pelas ações realizadas na 
cidade, em especial no distrito de Insurreição, cumprimentando a equipe da 
saúde do mesmo e afirmando que logo em breve uma reforma no posto de 
saúde do sítio Cruzeiro do Oeste será iniciada, o que beneficiará
grandemente a comunidade. Falando da aquisição de mais um automóvel 
para a saúde do distrito, disse estar fazendo um importante trabalho naquela 
comunidade, embora muitos digam o contrário. Falou do avanço notório na 
saúde do município de Sairé cumprimentando o Doutor Marcone, citando o
excelente trabalho que o mesmo tem prestado. Para finalizar, falou 
novamente não ver representantes da oposição na cidade e pediu que os 
deputados apoiados por todos os grupos políticos da cidade busquem 
emendas em prol da cidade e dos saireenses. Agradeceu e se despediu 
pedindo que Deus livre todos os saireenses de políticos interesseiros. - 
ZACARIAS GESSÉ P E R E IR A ^O S  SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÇIAS CAETANO^J^^ SILVA por 10 rrúíiutos. - OZÉIAS

Zacaría^ifpèíleira dos Santos
-Présidente-

]o« tundio de AlhiqíffCaf SífltPl 
2o Secretario
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CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores,
funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu
pronunciamento questionando se o vereador Severino afirmaria ter falado
apenas a verdade em seu pronunciamento. Disse que ele, em sua fala,
deixou claro os problemas existentes no distrito de Insurreição na atual
gestão, problemas que desconhecia. Falando dos problemas quanto à
questão do abastecimento de água de certas casas da cidade, concedeu um
aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE. - JOSÉ
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Falando que o
abastecimento de água no município estava sendo feito com questões
políticas, bem como a manutenção das estradas, agradeceu pelo aparte. -
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Dizendo ser preciso tratar os debates na
casa com ética, afirmou que o grupo da oposição seguirá firme e que não
aceitará certos comentários feitos nas reuniões. Citando a importância da
gratidão, finalizou seu pronunciamento prestando votos de pesar à família
de Joaquim Nhoió. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA
DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores,
populares oresentes, ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando
amigoo e populares, iniciou seu pronunciamento parabenizando Erivelton,
bem como a Doutora Renata, pelo aniversário comemorado. Parabenizou
também Everaldo Dias pelo seu aniversário, ele que tanto contribuiu para
seu desejo de participar da política saireense. Parabenizando a equipe da
saúde do distrito de Insurreição, citou a contribuição do vereador Severino
para o desenvolvimento da mesma. Citando a festa das crianças realizada
no sítio Brejo Velho, desejou boa sorte a todas as candidatas que estarão
participando da escolha da Rainha da Laranja na próxima sexta. Concedeu
um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. -
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Falando estar feliz com o
trabalho que vem sido realizado no distrito de Insurreição, por ele e pelo
poder executivo, agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA: Agradeceu e seítespediu, pedindo que Deus abençoe todos. -

ÍEIRâKT>OS SANTOS: Facufcguji palavra ao
Z a c a r ia « e W e Í r a  dos SantOS ]os< Santas

-Presidente- ^Secretáno
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vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE. - JO SÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, populares presentes na casa, funcionários e ouvintes da reunião. 
Afirmando que seu papel não é defender gestões passadas, falou que muitos 
são os problemas na atual gestão, embora reconheça pontos que considera 
acertos da mesma. Falou das condições que se encontram os veículos do 
município e concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Citando os inúmeros casos de 
animais soltos no município, algo que poderia ser evitado se houvesse uma 
equipe preparada para controlar essa situação, sugeriu o que pode ser feito 
para resolver tal problema e agradeceu pelo aparte. - JO SE CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça 
constar em seu pronunciamento. Dizendo concordar com a fala do vereador 
Ozéias, reforçou a necessidade de que uma equipe seja formada para 
controlar o número de animais soltos no município, citando as 
reivindicações de populares que reclamam das lâmpadas queimadas em 
diversos pontos da cidade. Falou, também, das precárias condições que se 
encontram as estradas da cidade, um descaso, na sua visão. Agradeceu e se 
despediu cumprimentando amigos e populares. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares 
presentes, ouvintes da reunião e populares presentes. Iniciou seu 
pronunciamento falando da situação que se encontra sua rua com partes no 
escuro e, em seguida, citou a reivindicação de populares quanto à falta de 
abastecimento de água por parte da gestão, alguns citando politicagem 
nessa questão. Falou da importância de existir um projeto na cidade que 
ajude os profissionais que trabalham com alunos com autismo, citando o 
apoio da gestão ao lado cultural da cidade e os eventos realizados. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. -
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, falou da 
importância de um calendário cultural na cidade, o que traz inúmeros 
benefícios ao município e falop^Ja-necessidade de valorização da cultura 
loda l^  ALEXANDRA R EJ^N J^JJA  SILVA: A g ra d a n d o  pelo aparte,

Zacana#^Em ré5?dos Santos
fénte-

]osé CÈá̂ dio de AlbuqtierçK Santns 
2o Secretáno
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pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Ainda falando do 
calendário cultural da cidade, reforçou a importância da valorização dos 
artistas locais e parabenizou aniversariantes da semana, incluindo sua 
sogra. Agradeceu e se despediu falando do seu comprometimento para com 
a população, afirmando que estão em suas orações aqueles que torcem 
contra seu sucesso. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a presidência ao segundo secretário, na ausência do primeiro, para 
fazer o uso da palavra. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 
funcionários da casa, populares presentes, ouvintes e espectadores da 
reunião. Prestando votos de pesar à família de Joaquim Nhoió, parabenizou 
o ex-prefeito Everardo Dias, bem como Doutora Renata. Falou do seu 
requerimento que solicita a implantação de forro no clube municipal, bem 
como ar-condicionados. Desejando boa sorte às candidatas ao concurso de 
Rainha da Laranja que será realizado, falou das ações que o deputado 
Eduardo da Fonte realizou em prol da população do Estado e que a 
população conhece o serviço prestado por ele ao município, incluindo o 
distrito de Insurreição. Citando o compromisso dos vereadores para com o 
bem-estar da população, citou as ações de recuperação das estradas vicinais 
do município e concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Dizendo que todos os vereadores possuem serviço prestado em todas as 
partes da cidade, independente da comunidade que resida, agradeceu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Ainda falando das ações 
de recuperação das estradas vicinais do município, ações que tem 
fiscalizado, citou populares que embora tenham sido beneficiados por ele, 
hoje demonstram ingratidão, na sua visão. Afirmando que continuará 
fiscalizando e buscando melhorias para a população, finalizou e se
despediu. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Retomou 
a presidência ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA^DÜS SANTOS: Passou a palavra aos 
lídéres\ deí) bancada e facultou^?' palavra ao vereador EDNALDO

Zacarias f e  fre ira  dos Santos 
^  -Presidenie-

}ok Qnoio de Albuqnerçne Sinto
2o Secretário
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FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, populares presentes e 
ouvintes da reunião. Enquanto liderança, disse que busca separar os 
assuntos abordados em seus discursos como vereador e como líder da 
situação , e que, por isso, continuará, enquanto vereador, pedindo doações 
para a casa animal da cidade, algo que não faz em seu discurso como líder. 
Citando um veterinário disponível no município para atendimento, disse, 
em seguida, ser de extrema importância que todos os políticos apoiados na 
cidade busquem emendas para beneficiar a população, agradecendo assim 
os votos recebidos na cidade. Falando de automóveis adquiridos pelo poder 
executivo através de emendas destinadas por parlamentares, esclareceu o 
motivo de certas promessas de deputados não serem cumpridas. Concedeu 
um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Falando das várias ações 
realizadas pela atual gestão, disse que ao falar da importância de que 
deputados destinem emendas ao município, considera isso uma forma dos 
mesmos retribuírem os votos que receberam. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça constar em 
seu pronunciamento. Falando da forma como o gestor Gildo age com os 
vereadores da base e todos do município, com seu coração enorme, 
comparou com o gestor anterior, agradeceu e se despediu.- ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores e todos que 
acompanham a reunião. Iniciou seu pronunciamento enquanto liderança 
fazendo o registro do aniversário do popular Chico Carlos, popular que 
completou no dia presente 99 anos. Falando do fato da cidade hoje ter uma 
população a cada ano envelhecendo, sendo então necessário que mais 
projetos sejam pensados para beneficiar essa população de idosos, 
concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE. - 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Dizendo sempre
parabenizar o gestor quando justo, falou ser comum vereadores da base do 
prefeito lançar cortinas de fumaça^pâra que os reais problemas sejam

CA ETA N O #A  SILVA: Agradecendp pelo aparte,
Zacarias GÊssfFeirt^a qg: cantos josé dáóâí^^IBüqner^uc Sant»

2o Secretáno-Preskfênte-
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citou o evento realizado na cidade de Bonito onde foi discutida a
implantação de emendas impositivas, obrigatórias por parte do poder 
executivo. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Passou para a ordem do dia. ORDEM  DO DIA: - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores 
vereadores e senhora vereadora para a discussão, apreciação e votação das 
seguintes matérias, passando a palavra para o primeiro secretário para 
leitura das matérias: I. REQUERIMENTO N° 65/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A IMPLANTAÇÃO DE UM 
POSTO DE SAÚDE, NA SERRA DO SAPATO, NESTE MUNICÍPIO, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. II. REQUERIMENTO N° 66/2023, 
REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA UMA PARADA DE 
ÔNIBUS, ÀS MARGENS DA BR-232, SENTIDO CARUARU, EM 
FRENTE AO CONDOMÍNIO GRAVATÁ COUNTRY, NESTE 
MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL HERCULANO 
DA SILVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. REJEITADO POR 0 VEREADORES. III. ATA DA 3a 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao segundo secretário que faça a leitura 
do SALMO. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Salmo 91. “Mil cairão 
ao teu lado, e dez mil, à tua direita, mas tu não serás atingido.” - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença 
de todos, ^ncerrou a sessão e cpmühícòu que a próxim arpunião será 
realiz^daTao çhà 31 de outubro, às! 19h .̂ 7 —

Zacarias G M te rre m O S  Santos José CÍáio de Albuquerque Santos
-Presich^írite- 2o Secretario
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS

(Primeiro Secretário)

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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